

宋力主持召开示范区党工委(扩大)会议

研究疫情防控信访经济运行等工作

本报讯 (记者 姬慧洋) 4月25日,示范区党工委副书记宋力主持召开党工委(扩大)会议,学习习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展》,传达市委保密办相关文件,研究常态化疫情防控、信访、经济发展等工作。区管委会主任张晓出席会议。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记重要文章《促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展》精神,提高精准救助水平、提质养老服务供给、提

优社会公共服务,在健全覆盖全民的社会保障体系中不断取得新成效。

会议听取区疫情防控常态化工作汇报。会议要求,要紧绷疫情防控这根弦,把疫情防控工作当成基础性、持续性工作来抓,严格落实政策,坚持“从严防控”不放松;要细化网格化管理要求,做到人头清、人数清、位置清、管控措施清;要优化防疫通行管控措施,切实保障重点物资和邮政快递通行,纾困解难,维护行业稳定;要扛牢防控责任,坚持“平急转换”不脱节。要强化统

筹兼顾,坚持“稳中求进”不停步,在做好常态化疫情防控工作的基础上,有力有序有效推进经济社会发展各项工作,做到防控不松懈、疫情不反弹、发展不停步。

会议听取示范区近期信访工作汇报,研究部署下一步工作。会议指出,信访工作是畅通群众表达诉求的渠道,是密切党群关系的重要方式,是解决群众急难愁盼问题的有效路径,也是对基层干部工作能力的重要检验。要对新发生的信访案件和信访积案进行分类研判,

及时梳理,解决问题,确保全区信访形势持续稳定向好,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

会议听取全区经济运行工作汇报,指出要进一步提高政治站位,增强做好财税工作的紧迫感、责任感,加快推进已出让土地应收尽收和出让土地准备工作。会议强调,要提高认识,抓好落实,对重点工作紧盯不放、抓出成效;要不断加强作风建设,提升队伍建设水平;要加强学习,做到共同学习共同进步共同提升。

全力推动项目建设提质增效

本报讯 (记者 姬慧洋) 4月21日,示范区管委会主任张晓就项目建设下沉一线进行调研。他强调,要坚持“项目为王”的发展理念和“大抓项目、狠抓落实”的工作导向,高效率解决问题,高质量靠前服务,全力推动项目建设提质增效。

张晓先后来到安钢正商·御湖宽境项目、颍科中心项目、市中心医院新区医院项目、圣祥龙都坊项目建设现场,详细了解项目规划、工程进度、施工计划,现场协调解决项目推进过程中存在的困难和问题,督导项目加快推进。

张晓要求,抓项目就是抓发展,当前正值项目施工黄金期,要努力克服疫

情和其他因素带来的不利影响,强化时间观念,加强调度安排,力争分秒,开足马力,力争项目早日建成、投入使用、造福于民。要抓严抓实施工工地疫情防控工作。当前疫情防控形势严峻复杂,各项目部要严格按照疫情防控工作部署,落实落细疫情防控措施,坚持在防控中复工、在复工中防控,确保工地“零输入、零传播”。要主动靠前服务,各部门要加强沟通协作,及时协调解决项目建设中遇到的困难问题。要严把工程质量关、施工安全关,加强日常监督检查,督促施工单位严格按照标准流程规范施工,确保工程质量和施工安全。

示范区纪委监委工委

在担当中锤炼能力作风

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 赵明) 近日,记者从示范区纪委监委工委获悉,该区纪委监委在能力作风建设中冲锋在前、迅速行动,通过开展“比学习、强练兵、亮承诺”活动,用实际行动践行为民服务初心。

比学习,强化“答卷意识”。近日,示范区纪委机关干部和3个办事处纪检干部参加了应知应会知识测试,强化“答卷意识”,开展大学习大培训大练兵大提升活动,实现了能力素质大提升。强练兵,结对帮带比学赶超。

开展“一对多、结对帮带”活动,帮助基层年轻纪检监察干部成长。亮承诺,清单式推进落实落地。结合实际认领任务,列出18条清单,推进重点工作,营造拼搏奋进、奋勇争先的干事创业氛围。

区纪委书记王轶介绍,下一步,区纪委监委工委将持续以开展“能力作风建设年”活动为抓手,在学习中增强本领,在实干中提升能力,在担当中锤炼作风,埋头苦干、攻坚克难,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

上下同欲者胜 风雨同舟者兴

——示范区统筹疫情防控和经济社会发展见闻

记者 姬慧洋 文/图

这个春天有点静、有点冷。突如其来的疫情让城市按下了“应急键”。在市城乡一体化示范区,查验“双码”、登记场所码、返乡提前报备、全员核酸检测、村(社区)进入防范状态已成常态。与此同时,医务工作者、警察、基层工作者等各行各业的普通人再次成了“逆行者”,聚集成疫情防控下的熊熊之火,构筑起坚固防线。

防疫关乎生命,发展关乎生计。如何统筹好这两项工作,是考验领导能力的一道难题。

严峻复杂的形势下,信心比黄金更重要。示范区党工委、管委会坚信,发展是解决一切问题的“总钥匙”,越是关键时刻,越要有十指灵动“弹钢琴”的谋略和智慧。统筹疫情防控和经济社会发展,踩准经济趋势变化节奏,示范区在这个春日里诠释着“上下同欲者胜,风雨同舟者兴”。

撸起袖子加油干 首季实现“开门红”

一年之计在于春,全年经济增长看首季。

强化运行调度,推动经济稳中有进。2月16日,示范区召开2022年全区年度工作会议,深入研判今年经济形势,安排部署重点工作;2月21日,召开全区领导干部会议,要求坚持“稳”字当头、稳中求进,统筹调度、找差补短,努力实现良好开局,为全区经济社会高质量发展奠定坚实基础;3月25日,示范区党工委(扩大)会议听取相关部门关于经济运行工作汇报,研判形势,再次吹响决战决胜经济发展“开门红”的冲锋号。

推动复工复产,帮助企业招工用工。“需求量”与“求职量”相结合,区就业促进和医疗保障局在春节前就对全区用工企业招工情况进行了梳理,详细了解企业需求,同时做好走进企业入户宣传工作,动员返乡人员就近就业。“线上”“线下”相结合。在开展线上宣传、线上招聘的同时,在昌建广场开展招聘专场活动,构建“就业不用去远方,家乡就是好地方”的就业生态环境。2月27日,示范区举行2022年“春风行动”暨“就业援助月”启动仪式,现场接受咨询千余人次,多数达成就业意向。同时,线上招聘会一直持续到3月31日,实现了网络招聘不停歇、就业服务“不打烊”。

助企纾困,优化涉企服务。2月22日,示范区4家民营餐饮企业负责人将4面锦旗送到示范区市场监管分局局长邢海荣手中,感谢该局在转供电执法行动中减轻企业负担、增添企业发展活力。近日,示范区税务局为保证增值税期末留抵退税政策全面、准确落实,积极引导企业通过“网上办”办理业务,完善问题快速反应机制,及时解决企业线上操作中遇到的问题,让企业足不出户就能办税。通过宣传引导、精准服务,将退税红利惠及企业,以实际行动为企业纾困解难。

激发活力,让市场主体“加速跑”。市场主体是市场经济的基础细胞,其



项目建设如火如荼

数量多少、活力大小、结构优劣以及成长快慢,是衡量经济发展水平的重要指标。2月16日,示范区召开2022年全区年度工作会议时,便传达下发《关于实施市场主体倍增的意见》,并做好宣传工作,广泛动员。一季度,示范区累计新增市场主体565户,同比增长25%,其中新增企业316家,同比增长15%;新增个体249户,同比增长40.68%。新增纳税人317户,同比增长81.7%,其中新增公司纳税人253户,同比增长58%,占新增纳税人的73.9%;新增个体纳税人64户,同比增长392%,实现良好开局。

高位推动、缓解用工难、助企纾困、市场主体倍增各项工作的顺利推进,反映出在首季“双统筹”大战中考中,示范区经济保持“稳中加固、稳中向好”态势,为实现“全年红”打下坚实基础。

戴着口罩抓建设 重点项目推进不停步

草木会发芽,冰雪会融化。重点项目建设在这个春日里不断演绎着“速度与激情”。作为牵引经济发展的“火车头”,重点项目是示范区高质量发展跨越式发展的重要支撑和后盾所在。

看,桂园路小学项目工地门口悬挂着“抗击疫情,人人有责”的横幅,已经建好的两栋教学楼和一栋综合楼粉刷一新,外墙体保温层正在施工,操场内的绿化已全部完成;扶沟路小学教学楼主体结构已完成,从2层到4层

的屋面砌体砌筑工作也已完成,戴着口罩的工人在各自岗位上埋头苦干;桂园路中学、北京师范大学周口实验学校小学部项目工地上机器轰鸣,塔吊林立,一派热火朝天的劳动景象。“为确保在建学校项目能够在9月份投入使用,我们一手抓疫情防控,一手抓项目建设,挂出‘作战图’,抢抓施工进度,力争秋季让孩子们能够坐在明亮的教室里读书学习。”示范区社会事务管理局局长朱放哲说。

听,总投资10亿元的周口市大数据产业园内各种施工声音交织在一起,奏响春日建设“交响曲”。该项目所有主体结构已经完工,正在进行幕墙和装饰抹灰工程施工。据了解,该项目临文昌大道建设2栋130米标志性建筑,采用全玻璃幕墙设计,层高4米,按甲级商务写字楼标准建造。南侧建8栋花园式商务办公楼,倾力打造集数据研发、金融服务、人才交流、服务“双创”于一体的新一代信息产业园。项目完成后,这里将是我市发展互联网+、大数据、云计算、物联网、智慧城市、商务金融等创新产业的平台,将是省内一流、独具特色的集生产、生活、生态于一体的大数据中心。

访,走进昌建 MOCO·湖畔国际项目(北项目部)的第一感觉是每个人都步履匆匆。紧挨着文昌大道的2号楼楼体被银灰色的玻璃幕墙覆盖,在太阳的照射下熠熠生辉。项目施工单位负责人张松涛介绍,目前,该项目2号楼主体结构已进入装饰阶段,预计4月底至5月初竣工验收;6号楼正在进行主体结构施工,7号楼也进入装饰装修阶段。

示范区项目办相关数据显示,2022年,该区共计划实施省、市重点项目24个,总投资331.46亿元。其中,总投资30亿元以上项目有5个,年计划投资112.27亿元,一季度已完成投资28.18亿元。

不负农时不负春 乡村振兴阔步向前

战“疫”情不误保春耕。春回大地,万物更新。当前既是疫情防控的关键时期,也是春耕生产的最佳时节,示范区努力做到防疫、春耕两不误,抢抓农时,积极开展春耕生产。2月25日,示范区农业农村局邀请农业技术专家来

到田间地头,实地察看小麦生长情况,并就苗情、墒情和病虫害提出指导意见。如今,小麦正值抽穗扬花期,区农业农村局技术人员深入辖区各行政村开展小麦病虫害“一喷三防”工作,为夺取今年夏粮丰产丰收打下了坚实基础。

“小蘑菇”助力乡村振兴。示范区魏家办事处贾寨行政村种植园内有两座大棚,在适合的温度与湿度培育下,大棚里一捆捆菌种开始发酵,有些菌棒上已经长出白白嫩嫩的平菇。近日,区农业农村局局长袁方来到大棚,详细了解食用菌生长以及销售等情况。据了解,该村在区农业农村局的帮扶下,大力发展食用菌种植。眼下,第一茬平菇已丰收,价格更高的羊肚菌也已陆续出芽。村民梁光荣说:“两座大棚占地400平方米,每棚有7000多个菌棒,预估将有8万元的收入。”

描绘乡村振兴最美底色。今年以来,示范区通过精准施策,大力开展人居环境集中整治行动。截至目前,共清理垃圾堆(带)1260处,清理坑塘339个,整治乱搭乱建381处,清理残垣断壁304处,整治“空心院”236个,拆除无人居住危房266处,规范集贸市场6个,整治广告牌、广告栏321个,清理村庄垃圾20万余吨,清理坑塘垃圾15万余吨;围绕宅旁、村旁、路旁、水旁和村庄周边、乡村主干道开展绿化工作,新植法桐、栾树、红叶石楠、梨树、桃树、大叶女贞2万余株,路间种植花草21100平方米。

绿意浓浓春几许 生态美景入画来

绿色,是示范区可持续发展的最美底色;生态,是示范区可持续发展的坚实根基。

在这春意盎然的季节里,春风拂绿,芳菲渐盛。示范区在春色里展现着生态宜居的魅力,走进周口公园、周口植物园,迎春花、桃花等被春天悄然涂抹上了颜色,繁星般的小花朵点缀枝头,在波光粼粼的湖水衬托下,一幅春日湖景图,给人们带来了一场视觉盛宴。和谐广场草坪上绿色的小草偷偷探出了头,不少市民来到这里踏青赏春,感受春的气息。

好的生态环境吸引了天鹅“约会”引黄调蓄工程水域。2月24日,一群白天鹅如约“到访”示范区引黄调蓄工程水域。它们或翩翩起舞,或结伴觅食,或嬉戏玩水,姿态优美,似入画的精灵。近日,这里又来了一群“客人”——有“红腿娘子”美誉的黑翅长脚鹬。它们和常居于此的白鹭、野鸭共同嬉戏,成为春日引黄调蓄工程水域的美丽一景,吸引了众多摄影爱好者聚集于此。

城市园林绿化是高品质生活的重要体现,也是未来城市竞争力的重要内容。示范区抓住春季绿化黄金期开展“增绿、植绿、护绿”行动,稳步提升城市颜值。沿着文昌大道一路向东,道路两旁的绿植错落有致,笔直的白蜡、造型别致的桂花球、树上的欧石竹、贴地的小草坪,色彩搭配,让人眼前一亮。文昌大道和武盛大道交叉口西南角,新建的街心游园已开放,绿草鲜花、曲径通幽,不少市民戴着口罩在游园里散步,虽然看不到他们的面容,但能够感受到他们的快乐。据了解,2022年示范区共计划实施春季绿化项目32个,占地约1016万平方米,投资约2097万元,其中街头游园18个,主干道绿化提升项目7个,主要道路交叉口绿化项目3个,城市主要出入口绿化项目4个,目前已全部完成。

抗疫情,抓发展,示范区在春光里踔厉奋发。新时代新征程上,示范区党工委、管委会定会全力以赴答好疫情防控“加试题”,更会坚定信心答好在中心城区“起高峰”中起到示范引领作用这道“必答题”。

示范区防汛救灾突击队“大练兵”



本报讯 (记者 姬慧洋/文 滕永生/图) 水域救援怎么做?遇到险情怎么处置?4月24日,示范区防汛救灾突击队以练为战,在实践中练就硬本领,提高防汛抗灾能力。

当日下午,示范区消防救援大队会议室里,由区消防救援人员和城市执法中心工作人员组成的防汛救灾突击队接受理论知识培训。随后,50名突击队前往引黄调蓄水域进行实战演练。“反蛙泳救人”“仰泳救人”“翻船落水自救”“绳索拖带救人”……整场演

练重点突出,增强了指挥、协调、技能、保障、联动意识,提高了队伍协调能力和实战水平。

“面对可能发生的汛情,示范区积极按照省、市相关部门要求,迅速进入应急状态,全面落实防范措施,切实守牢安全底线。”区管委会副主任王磊说,本次防汛救灾突击队“大练兵”活动进一步提高了示范区防汛救灾实战水平,强化了队伍应急响应能力和协调处置能力,积累了宝贵经验,为汛期各项工作开展打下了坚实基础。

示范区第五轮核酸检测结果均为阴性

本报讯 (记者 姬慧洋) 近日,记者从示范区疫情防控指挥部获悉,示范区第五轮全员核酸检测结果已出,均为阴性。

根据市疫情防控指挥部统一安排部署,为做到早发现、早诊断、早隔离、早治疗,严防疫情输入,示范区于4月15日至16日开展第五轮全员核酸检测工作。

截至目前,示范区第五轮全员核酸检测共采集样本129415份,结果均为阴性。同时,示范区严格按照上级要求,对无故不参与此次核酸检测的人员赋黄码,被赋黄码人员需自费进行核酸检测,然后拿着报告到所在社区申请转码。



“一喷三防”保丰收

当前正值小麦赤霉病、白粉病的高发期,为确保夏粮丰产丰收和农业提质增效,示范区抓住有利时机,全面开展以防病、防虫、防干热风为目的的“一喷三防”作业。截至目前,该区共投入资金106万元,投入机防队8队50人,每天组织20台植保无人机进行喷防作业,辖区82000亩小麦已全部喷洒一遍。

记者 滕永生 摄



示范区风景如画